

Инсайд. Золотые овцебыки

Проект по разведению овцебыков на Таймыре закончился, толком не начавшись.

В августе 2020 года губернатор Александр Усс обращался к губернатору Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрию Артюхову с просьбой о предоставлении десяти телят овцебыков из вольерного комплекса «Полярно-Уральский» на Ямале для полувольного содержания животных в посёлке Волочанка на Таймыре. Ферма по разведению овцебыков организовывалась в рамках проекта по созданию этнодеревень.

По поручению губернатора края в нашем регионе в целях сохранения традиционного образа жизни коренного населения и развития видов исконной хозяйственной деятельности северных этносов планировалась создать четыре этнодеревни. Пилотным и, как теперь выясняется, единственным проектом стал как раз вот этот кейс с разведением овцебыков в посёлке Волочанка.

Но по итогам реализации пилотного проекта развелись не овцебыки, а краевой бюджет.

По данным Агентства по развитию северных территорий региона, создатели фермы «Стойбище Такер» переехали в другой регион и отказались от идеи по одомашниванию овцебыков. *«Первая в России ферма по одомашниванию овцебыков, которая была организована в посёлке Волочанка на севере Красноярского края, закрылась. Всех животных фермеры передали местному населению»*, — руководитель Агентства по развитию северных территорий и поддержке коренных малочисленных народов Красноярского края Антон Нарчуганов.



Арктическим фермерам по краевой программе «Сохранение и развитие традиционного образа жизни и хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов» был выделен грант в размере 28 миллионов рублей. Овцебыки получились очень даже «золотые» — по 2,8 миллиона рублей за одну овцебычинную голову.

Вот как комментировал запуск проекта по разведению овцебыков заместитель председателя правительства края Анатолий Цыкалов два года назад: *«Правительством края уделяется значительное внимание поддержке лиц, занимающихся традиционными промыслами. И особенно проектов таких инициативных предпринимателей, увлеченных идеей возрождения и сохранения уникального опыта предков, как община «Хаски-тыал». Убеждён, что эффективное развитие северных и арктических территорий края возможно только в результате совместной работы власти и местного населения, инициатив северян».*

Уделили значительное внимание, увлеклись идеей возрождения, сохранили уникальный опыт — и всё это обошлось в каких-то 28 миллионов рублей.

Результата, разумеется, никакого не добились, но... видимо, звёзды так сошлись.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com Источник: <https://t.me/NeNASHI> ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК
👁 20353 29.11.2022, 15:54 🏠 367

URL: <https://babr24.com/?IDE=237992> Bytes: 2674 / 2507 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
[\[email protected\]](#)



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](https://t.me/babr24_link_bot)
Эл.почта: [\[email protected\]](#)

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта:

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта:

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта:

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта:

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта:

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта:

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта:

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта:

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)